
Magyar Óriásnyúl-Tenyésztők Országos Egyesülete

1
Hatályos: 2020.09.26.

A Magyar Óriásnyúl-Tenyésztők Országos Egyesülete
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1) Az Etikai kódex célja és hatálya, alapelvek, etikai vétség

A Magyar Óriásnyúl-Tenyésztők Országos Egyesülete különösen nagy hangsúlyt fektet arra,
hogy Államilag Elismert Tenyésztőszervezetként az etikus viselkedés és intézményi, egyesületi
gyakorlat normáit betartsa és az Egyesület tagjaival betartassa. Ezek a szabályok szigorúbb
követelményeket és magasabb elvárásokat fogalmaznak meg, mint amelyeket a jogszabályok
és az egyesület egyéb szervezeti és működési szabályai minimumként meghatároznak.
Az Egyesület Vezetőségének kifejezett szándéka, hogy a Kódexben kinyilvánított etikai elvek
valamennyi döntésükben megjelenjenek, és azok az egyesület egészének működését és
gyakorlatát meghatározzák.

Az Etikai kódex (továbbiakban: Kódex) célja, hogy meghatározza és leírja a Magyar Óriásnyúl-
Tenyésztők Országos Egyesülete Elismert Tenyésztőszervezet (továbbiakban: MÓE-ETSZ)
életében fontosnak tartott azon etikai normákat, amelyeket az egyesületi szabályzatok nem
tartalmaznak, és ezzel elősegítse az egyesület tagjai számára a viselkedési normák betartását,
a felmerülő etikai problémák felismerését, azok megoldását, valamint a normasértő
magatartás szankcionálását.

Az Etikai kódex hatálya kiterjed  az  Alapszabály  3.1.  pontjában  meghatározott  rendes  és
különleges jogállású tagokra, azaz az Egyesület valamennyi tagjára (továbbiakban: tag, tagok,



Magyar Óriásnyúl-Tenyésztők Országos Egyesülete

2
Hatályos: 2020.09.26.

tagság). A Kódex hatálya kifejezetten kiterjed a tagság (beleértve a Vezetőséget is) minden
olyan tevékenységére, magatartására, amellyel az Egyesület nevében, érdekében vagy
képviseletében eljárnak, és amely kihat az Egyesület társadalmi megítélésére, hírnevére,
továbbá mindazon cselekményekre, magatartásokra is, amelyekhez jogszabály vagy az
Egyesület belső szabályzatai hátrányos jogkövetkezményeket fűznek.
Az Etikai kódex alapelvei hangsúlyozzák, hogy:

· az Egyesület Vezetősége és minden tagja valamennyi megnyilvánulásával
segítse elő annak a bizalomnak a kialakulását és fenntartását, amely az
eredményes, magas színvonalú és megbecsülést elősegítő működéshez
szükséges,

· a rendelkezésre álló anyagi eszközöket feladatai ellátása során az
eredményesség, gazdaságosság és hatékonyság szem előtt tartásával használja
fel,

· a Kódexben meghatározott etikai elveket és szabályokat minden Egyesületi tag
megismerje és betartsa,

A Kódexben meghatározott etikai normák betartása az egyesületi tagság időtartama alatt és
annak megszűnése után is kötelező.
Az  Egyesület  hangsúlyozza  és  ajánlja,  hogy  a  tagság  tartsa  be  azokat  a  morális  értékeket  és
Egyesületi munkaelveket, amelyek a tagok, tenyésztő kollégák és kolléganők számára
motivációt jelent munkájuk legjobb tudásuk szerinti elvégzésére, valamint a közösség
szolgálatára.
Etikai vétséget az követ el, aki a Kódexben megfogalmazott szabályokat, elvárásokat,
követelményeket szándékosan nem teljesíti, figyelnem kívül hagyja vagy a Kódexben tiltott
cselekményeket, magatartásokat szándékosan megvalósítja. Az etikai vétség alól nem jelent
felmentést a jelen Etikai kódex teljes egészében vagy részben hiányos ismerete.

2) Törvényi megfelelőség (jogkövetés és üzleti feddhetetlenség)

A Magyar Óriásnyúl-Tenyésztők Országos Egyesülete Elismert Tenyésztőszervezet minden
tagjától, partnerétől elvárja, hogy mindenkor:

· a jogszabályoknak megfelelően,
· a jelen Etikai kódexben megfogalmazott etikai szabályok mentén,
· az Egyesület Vezetőségének ajánlása vagy utasítása alapján,
· az Egyesület alapvető érdekeivel összhangban,
· az Egyesület küldetésében meghatározott alapelvek szerint járjon el.

3) A Magyar Óriásnyúl-Tenyésztők Országos Egyesülete Elismert Tenyésztőszervezet
eszközeinek védelme

Az Egyesület tagja (különös tekintettel annak Vezetőségére) felel azoknak az anyagi és nem
anyagi javaknak – különös tekintettel azoknak az információknak – a védelméért, melyek
kezelésével megbízták. Az Egyesület tagjai (különös tekintettel annak Vezetőségére) az
Egyesület eszközeit (beleértve az információkat is) csak az engedélyezett célokra, a vonatkozó
engedélyeknek, jogosultságoknak és feltételeknek megfelelően használhatják.
Az Egyesület vagyontárgyainak (beleértve az információkat is) nem megfelelő kezelése vagy
engedély nélküli megosztása harmadik féllel/felekkel az Egyesülettel szembeni kötelezettségek
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megsértését jelenti, és az etikai vétség súlyosságának megfelelő mértékű szankciót von maga
után. A szankció mértékét az etikai vétség ismétlődő előfordulása befolyásolja. Az Egyesület
tagjai az Egyesület vagyontárgyaival gondosan, a pazarlás elkerülésével, kizárólag
jogosultságaiknak megfelelően kötelesek bánni. Vagyontárgy alatt pénzügyi vagyont, fizikai
tulajdont, szolgáltatásokat, üzleti és stratégiai tervezek, ügyfélkapcsolatokat, szakmai
kapcsolatokat, szellemi tulajdont, valamint minden egyéb személyes, jogvédett, bizalmas
információt értünk.

4) Politikai és vallási tevékenység

Szervezeti rendezvényeken (politikai, vallási, kulturális) az Egyesület tagja csak
magánemberként vezet részt, nyilvánulhat meg, és köteles tartózkodni az Egyesület
megjelölésétől. A tagok véleménynyilvánításhoz való jogukat nem gyakorolhatják úgy, hogy az
a Magyar Óriásnyúl-Tenyésztők Országos Egyesülete Elismert Tenyésztőszervezet jó hírnevét,
jogos gazdasági és szervezeti érdekeit sértse vagy veszélyeztesse.
Az Egyesület tagjainak joguk van politikai és közéleti szerepvállaláshoz, politikai
tevékenységüket azonban kizárólag az Egyesületen kívül folytathatnak. Politikai
megnyilvánulásaik során nem élhetnek vissza az Egyesületnél betöltött pozíciójukkal,
magatartásukkal az Egyesület jó hírnevét hátrányosan nem befolyásolhatják. A tagok
egyesületi munkájuk során nem élhetnek vissza politikai vagy állami szervezetben betöltött
szerepükkel, pozíciójukkal. Az Egyesület erőforrásait politikai rendezvények támogatására
felhasználni tilos.

5) A tagsági jogviszony általános szabályai, általános magatartási szabályok

Az Egyesületi identitás keretein belül minden Egyesületi tag köteles betartani az etikai
szabályokat az Egyesület tekintélyének és megbecsülésének előmozdítása érdekében. Az
Egyesületi tagoknak lojalitást kell tanúsítaniuk az Egyesület és annak szervezetei és többi tagja
iránt. Ennek keretein belül törekednie kell az Egyesület közmegbecsülésének megóvására és
növelésére, és tartózkodnia kell minden olyan megnyilvánulástól, mely az Egyesület tekintélye
csorbítására alkalmas.
Az Egyesület tagjai az Egyesület által nyújtott szolgáltatásokat és biztosított lehetőségeket csak
a belső szabályozásoknak és a jogszabályi környezetnek megfelelve vehetik igénybe. Ezek
illetéktelen haszonszerzés céljából történő igénybevétele tilos.
Az Egyesület tagjai a jóhiszeműség és a tisztesség követelményeinek megfelelően kölcsönösen
együttműködve kötelesek eljárni feladataik, tenyésztői munkájuk ellátása során úgy, hogy
tagsági jogviszonyuknak és a mindenkori szervezeti rendnek megfelelő magatartást kötelesek
tanúsítani. Az Egyesületi tagok mind az Egyesület rendezvényein, mind egyéb helyszíneken,
rendezvényeken az Egyesület társadalmi jelentőségéhez, megbecsüléséhez méltó módon
kötelesek viselkedni.
Az Egyesület tagjainak joguk és kötelességük is a konstruktív kritika megtétele, és az Egyesület
életében előforduló hibák, visszásságok elleni fellépés. Ennek során a tagok javaslataik,
panaszaik előterjesztésekor a szervezeti utat kötelesek követni.
Az Egyesület köteles hiteles, pontos, világos információkat megjeleníteni közleményeiben,
hirdetményeiben, tájékoztatásaiban. Félrevezető, hamis, az esetleges versenytársakat (pl.
egyéb óriásnyúl fajtákat) kedvezőtlen színben feltüntető információ, reklám, közlemény
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közzététele etikailag elfogadhatatlan. Amennyiben bármely tag tudomására jut, hogy az
Egyesület ellen vagy az Egyesület nevében valaki hamis vagy félrevezető információkat
terjeszt, köteles azt jelezni az Egyesület felé.
Az Egyesület biztosítja tagjai felé az Egyesületi munkával kapcsolatos szükséges mértékű
tájékozódás lehetőségét, és hozzáférhetővé teszi mindazon adatokat, melyek az Egyesület
alapvető működésével kapcsolatban keletkeznek. Ezek alól kivételt képeznek azok a személyes
adatok, melyeket jogszabály véd.

6) Titoktartás

Az Egyesület tagjaival, potenciális ügyfeleivel, jövőbeli tagjaival kialakított viszony egyik
alapfeltétele, hogy a velük, valamint az Egyesületi munkával kapcsolatos bizalmas
információkat, stratégiai terveket, egyéb információkat, melyek megőrzéséhez méltányolható
érdekük fűződik, szigorúan megőrizzük.
Elismert Tenyésztőszervezetként a szolgáltatási tevékenységünkből adódó titkokat
következetesen megtartjuk. A titoktartási kötelezettséget a tagoknak (különös tekintettel a
Vezetőségre) tagsági jogviszonyuk megszűnése után is be kell tartaniuk. Az Egyesület tagjai
(különös tekintettel annak Vezetőségére) kötelesek gondoskodni arról, hogy sem elektronikus
sem papír formában tárolt adatok, anyagok, stratégiai és egyéb titkok illetéktelenek számára
ne legyenek hozzáférhető helyen és állapotban. Ez a kötelezettség a tagokra (különös
tekintettel a Vezetőségre) a tagság megszűnése után is fennáll.

7) Érdekellentét

Az Egyesület tagjai (különös tekintettel annak Vezetőségére) kötelesek elkerülni minden olyan
helyzetet, amely a tag és az Egyesület érdekei között ellentéthez vezet vagy annak látszatát
kelti. Ha a tagnak olyan érzése támad, hogy tevékenysége, valamely családtagja vagy harmadik
személy érdeke az Egyesület érdekeivel ellentétes, az alábbi önellenőrzést végzi el:

· A döntés vagy a tevékenység hátrányt jelent-e az Egyesület számára, miközben
a tag, annak családtagja vagy harmadik fél számára előnyt jelent-e?

· Mások megítélése szerint a tevékenység hátrányt jelent-e az Egyesület számára,
miközben a tag, annak családtagja vagy harmadik fél számára előnyt jelent-e?

· Sérti-e a döntés vagy tevékenység a tag vagy az Egyesület jó hírnevét
érdekellentéttel összefüggésben?

· Befolyásolja-e az érdekellentét az Egyesületnél betöltött funkciót?
· A döntés vagy tevékenység sérti-e az Egyesület érdekeit?

Amennyiben bármelyik kérdésre „igen” a válasz, az Egyesület Vezetőségével szükséges
egyeztetni.

8) Minőségi követelmények

A Magyar Óriásnyúl-Tenyésztők Országos Egyesülete Elismert Tenyésztőszervezet arra törekszik, hogy a
magyar óriásnyúl genetikai állományát megőrizze, és olyan tenyésztői munkát végezzen, mely az
egyedek gazdasági haszonállatként való helytállását erősíti. A tenyésztői munkát az őshonos
állatfajtákra vonatkozó jogszabályi környezet és az Egyesület saját szabályozó és adatrögzítő
tevékenysége vonatkozásában is ellenőrzi. A tenyésztők kötelesek munkájukat a jogkövetés és a kiváló
minőségű egyedek előállításának elkötelezettségével végezni, az esetleges nézeteltéréseket a
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megfelelő csatornákon keresztül jelezni, azokat rendezni.

9) A tenyésztésre vonatkozó tájékoztatás általános szabályai

Az Egyesület arra törekszik, hogy mindenütt őszintén és megfelelő időben adjon tájékoztatást a
nyilvánosságnak és a hatóságoknak a tenyésztési munkával kapcsolatos eredményekről. Az Egyesület
Vezetősége és tagsága kifejezetten törekszik arra, hogy marketing tevékenysége során is betartsa a
vonatkozó jogszabályokat és az Etikai kódexet. Az Egyesület és a tagság törekszik szintén arra is, hogy a
fajtáról szakszerű, tudományosan megalapozott, tájékoztatást adjon.
Az Egyesület tagjai az esetlegesen tudomásukra jutott rendellenességeket, hiányosságokat,
szabálysértéseket 48 órán belül jelzik a Tenyésztési és Minősítő Bizottság Elnöke felé.

10) A verseny általános szabályai

Az Egyesület, mint a magyar óriásnyúl, őshonos fajta törzskönyvezésére jogosult Elismert
Tenyésztőszervezet elkötelezett és érdekelt a szabad és tisztességes piaci helyzetet teremtő
feltételek megvalósulásában. Az Egyesület tartózkodik minden olyan magatartástól, mely a
verseny korlátozását vagy a gazdasági, stratégiai erőfölénnyel, törvény által biztosított
jogokkal való visszaéléshez vezethet. A magyar óriásnyúl az egyetlen őshonos nyúlfajta, melyet
az Országgyűlés 32./2004. (IV.19.) határozata nemzeti kinccsé nyilvánított, és ilyenformán
nincs piaci versenyben sem ipari húsnyúl, sem pedig hobbi kategóriában regisztrált
nyúlfajtákkal. Az Egyesület a piaci környezetben a fajta előnyeinek, erősségeinek
felmutatásával kívánja elérni a számára megfelelő piaci helyzetet. Az Egyesület szakmai
érdekképviseleti szervezetek ülésein nem tesz olyan javaslatokat, melyek a verseny
korlátozása szempontjából relevánsak lennének, vagy a piac és a potenciális vásárlók, ügyfelek
egymás közötti felosztására irányulna. Az Egyesület tagjai kötelesek versenyjogi felelősségük
tudatában végezni tenyésztői munkájukat.

11) A Magyar Óriásnyúl-Tenyésztők Országos Egyesülete hírnevének védelme,
viselkedési elvárások

A Magyar Óriásnyúl-Tenyésztők Országos Egyesülete Elismert Tenyésztőszervezet valamennyi
tagjától elvárja, hogy mind az Egyesület rendezvényein, mind egyéb rendezvényeken,
közösségi portálokon, nyilvános megszólalásokban tartózkodjon minden olyan
megnyilvánulástól, mely a MÓE-ETSZ jó hírnevét hátrányosan befolyásolhatja.
Az Egyesületi munkakörnyezetnek zaklatásoktól, megfélemlítéstől, diszkriminációtól, nem
megfelelő hangnemtől, sértő szóhasználattól mentesnek kell lennie mind a tagok egymás
közötti, mind a Vezetőség részéről folytatott kommunikációban. Nem megengedettek olyan
(vezetői) intézkedések, melyek az egyes tagok emberi méltóságát sértik. A megfelelő
hangnem, szóhasználat, fellépés, gesztikuláció az egyes tagokkal és az egyesület iránt
érdeklődő személyekkel való kommunikáció során elengedhetetlen. Az ilyen
magatartásformák kapcsán a Vezetőség példamutatása fontos és elvárt.
Az Egyesület elvárja tagjaitól, hogy magánéleti tevékenységük során is az Egyesület etikai
normáinak megfelelő, ahhoz méltó magatartást tanúsítsanak, különösen akkor, ha
tevékenységük, illetve személyük az Egyesülettel bármilyen módon összefüggésbe hozható,
vagy azt a látszatot keltheti, hogy az Egyesület nevében járnak el, illetve nyilvánítanak
véleményt.
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12) A Magyar Óriásnyúl-Tenyésztők Országos Egyesülete és a közösség

Az Egyesület tagjainak közösségi médiában való megjelenésük során tartózkodniuk kell minden
olyan megnyilvánulástól, amely a Magyar Óriásnyúl-Tenyésztők Országos Egyesülete Elismert
Tenyésztőszervezet jó hírnevét hátrányosan befolyásolhatja. Az Egyesület elvárja tagjaitól,
hogy a közösségi médiában magánemberként történő kommunikációjuk során is az Egyesület
etikai normáinak megfelelő, ahhoz méltó magatartást tanúsítsanak, különösen akkor, ha
tevékenységük, személyük az Egyesülettel bármilyen módon összefüggésbe hozható, vagy azt
a látszatot keltheti, hogy az Egyesület nevében járnak el, illetve nyilvánítanak véleményt.
Az Egyesület tagjai közösségi médiában való tevékenységük során kötelesek:

· mások vallási, nemzetiségi, etnikai, szexuális, politikai és világnézeti hovatartozását
tisztelő és elfogadó magatartást tanúsítani,

· rasszista, gyűlöletkeltésre alkalmas megnyilvánulásoktól és tartalmak közlésétől
tartózkodni,

· az Egyesület esetleges versenytársaival szemben tiszteletteljes magatartást tanúsítani,
· valótlan, szándékosan félrevezető, hamis információkat nem közölni,
· jogellenes vagy jogellenes tevékenységre buzdító anyagokat közzé nem tenni,
· vulgáris, trágár, rágalmazó vagy becsületsértő kifejezéseket kerülni.

13) Eljárási rész (normák megsértésének bejelentése, panaszok elbírálása, eljárásrend és
szankciók, jogorvoslatok)

Ha az Etikai kódexben meghatározott értékek esetleges megsértésével kapcsolatos információk
birtokába jutott, vagy ezzel kapcsolatos gyanúja lépett föl, bejelentését a
moe2019.hivatalos@gmail.com e-mail címen jelezheti, vagy postai úton Timár Zoltánnak címezve
eljuttathatja levelét az Egyesület székhelyére: 6763 Szatymaz, 0346/16. hrsz. Az Egyesület
Vezetősége megvizsgálja az etikai vétség jellegét és valóságtartamát. Amennyiben az Egyesület
Vezetőségével kapcsolatos etikai problémák gyanúja merül föl, megkeresést az illetékes
Hatósághoz lehet intézni.
Az Egyesület a megkereséseket, bejelentéseket minden esetben bizalmasan kezeli a vonatkozó
jogszabályok és szabályzatok betartásával a bejelentő védelme mellett.
Az Etikai kódex megsértése esetén az eljárás és a szankcionálás az Egyesület belső
szabályozása és a jogszabályi környezet függvényében történik.
Az etikai problémák anonim bejelentése lehetséges, ilyen esetekben azonban figyelembe kell
venni, hogy a további információk beszerzése a probléma kivizsgálásához akadályokba
ütközhet.
Az alaptalan és rosszhiszemű bejelentés (rágalmazás) nem kívánatos, annak megtétele jogi
következményekkel járhat.

Gödöllő, 2020.09.26.


